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3apgava Kowwn pna BonHOBOro ypasHeHuA Ha npamoit. dopmyna Janam-
6epa
u, =a’u, + f(xt), |x|]<+oo, t>0, (1)

ux0)=9e(x), u (x0)=y(x), [x|<-+eo. (2)

PeweHwne 3agaun Kowwu (1)-(2) onucwiBaetca popmynoit lanambepa:
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U, —u, +4u _+2u —3u=e>"'xsint, |Xx|<+o, t>0, (4)

u(x,0)=e*sinx, u/(x,0)=e*(cosx—sinx), |x|<+w.  (5)
Byfem ucKaTb pelleHue ypaBHeHua (4) B Buae
u(x,t) = e*?v(x,t),
onpeaenms KoapPUUMEHTbI TaKk, YTO6bl ypaBHEHUE KOTOPOMY [I0/IXHa YA0-

BneTBopATb GpyHKUMA V(X, t), He coaepskano NPOM3BOAHbIX MO NepemeHHbIM
Xxnt.



Tak Kak
— | u(x,t) =e™"y(x,t),

4| u, =e**(av+v,),
2| u =e* 2 (p+v,),

~1| u, =e*(a’v+2av, +V,),
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10 dyHKUMA V(X, t) 1 ee npoM3BoAHbIE BXOAAT B ypaBHEHME C TaKMMU KO3b-
dnymeHTamu:
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Toraa, Bbibpas o M B Tak, UTobbI

4—-2a=0, a=2,
—
2+28=0 f=-1,
NoAYy4YnM ypaBHEHUE, KOTOPOMY A0/IKHA YAO0BNETBOPATb GyHKLMA V(X, 1)
Vv, =V, +Xxsint. (6)
A
u(x,t) =e*'v(x,t), (7)



MoacTaBnAs BblpaxkeHue (7) B HayanbHble ycaosua (5), noayymm Havanb-
Hble ycnoBua ana dyHKuum V(X t):

v(x,0) =sinx,

v, (X,0) = cos X —sin x+Vv(x,0) = cos x.

(8
Takum obpasom, ¢ nomolLbio npeobpasosanua (7) 3agaya Kowwm (4), (5)
npusoauTca K suay (6), (8). Ons nocTpoeHua peleHns 3aaadun Kowwm (6),
(8) ncnonbsyem dopmyny Janambepa (npu atom a=1):

_sin(x—t)+sin(x+t) 1°¢ 1¢77 . _
v(x,t) = 5 +Exjtcos§d§+§l'xjt'+155|nr dédr=
_ sin(x—t) +sin(x +t) N sin(x+t)—sin(x—t) _sin(x+1).
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T cos&dé =sin(x—t) +sin(x +t),
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t
=4x[ (t=7)sinrdz = 4x(t—sint),
0

no nony4ymnm

V(X,t) =sin(x +t) + x(t —sint).
NMopacTtasus nonyyeHHoe BbipaskeHne ana V(X,t) s (7), Hallaem peleHune
3agaun (4)-(5):

u(x,t) =e**(sin(x +1t) + x(t —sint)).
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CsoitcTBo peweHui 3agaumn Kown (1)-(2) ( T (x,t) =0):

Ecam ¢(X) u y(X) — HeueTHble U 2l-nepuogunyeckme GyHKLMK, TO
u(o,t)=u(l,t)=0.

Ncnonbaya dopmyny D,anaM6epa (3) Hangem:
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3ameuaHue. MIHTerpan oT He4YeTHOM GYHKUUN Ha CUMMETPUYHOM NPOMENKYTKE pa-
BeH 0.
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Mo cBOMCTBAM HEYETHOCTU U 2]|-neprMognUHOCTM GYHKLMU @ Nony-
Yynum:

o(l —at) = —p(-1 + at) = —p(-l + at + 2I) = —¢(l + at) .
Pa3bus MHTerpan Ha ABa:

T://(ﬁ)di Iw(i)d§+ T://(g)déz

Mpeobpasyem nepsblit MHTErpan, UCNOMb3ys CBOMCTBA HEYETHOCTU U
2l-nepunoanyHocTn GyHKUMK .



[w@r0e=lz=-nl=- [wimac= [vmin=[vir+2hin=
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=[g=n~+21]- j p(£)dé =— j w(£)de,

I+at

Tanm obpasom, nonyyaem:

u(l,t) = —o(l+a) +p(l+at) ( I+at lat J

> j p(£)dE + j p(£)dé

E AdomalwiHee 3agaHue
' C. 123-124: Ne 13(3), Ne 18.




